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ECONOMIA DE L'EMPRESA ECONOMIA DE LA EMPRESA

BAREM DE L'EXAMEN: Cada pregunta breu val un maxim d’'1 punt. Cada exercici numeéric val un maxim de 2 pnts.
Per a realitzar I'examen es permet I'Us de calculamra basica no programable.

BAREMO DEL EXAMEN: Cada pregunta corta vale un nmagide 1 punto. Cada ejercicio numérico vale un méxde 2 puntos
Para realizar el examen se permite el uso de ealotd basica no programable.

OPCIO A
PREGUNTES CURTES (Contesteu raonadament les sis gstéons. Cada una d'elles val fins a un punt)
1. Que és la responsabilitat social de I'empresa?
2. Enrelacié amb les estrategies de creixement oipiesa, diferencieu entre concentracio (integra@éjcal i horitzontal.
3. A més dels factors econdomics (compensacié monetéréeta i en especie), hi ha altres factors deivacitb dels recursos
humans de I'empresa. Descriviu dos d'ells.
4. Des d'un punt de vista dearqueting els mercats poden dividir-se en mercats de consugustrials. Definiu ambdoés tipus.
5. Poseu un exemple de cost fix i un altre de cosabler d'una empresa de fabricacié de boligrafdifiueu la resposta.
6. En qué consisteix el concepte d'i+d+i ?

EXERCICIS NUMERICS (Realitzeu els dos exercicis prposats. Cada un val fins a dos punts)

EXERCICI 1.
Es disposa de la seglient informacio sobre elssageei despeses anuals d'una empresa dedicadamdecialitzacié de productes

hortofructicoles:

* Les vendes de fruita ascendeixen a 125.450 €.

e La seguretat social a carrec de I'empresa és 06 £.5

e El cami6é amb que distribueix les mercaderies émtlda qual cosa suposa un desembossament dé E3z0ials.

» L'impost sobre el benefici suposa el 30% del rasalbans d'impostos.

» Les compres de fruites ascendeixen a 42.470 €.

» Elsrebuts de la llum i I'aigua sumen un total d&iQ €.

» Disposa d'unes inversions en deute public quenligemerat uns interessos de 3.200 €.

» Els sous i salaris del personal de I'empresa s@5d®0 €.

» Els immobilitzats que posseeix I'empresa els vaiiaidger 150.000 €. Se sap que aquests immohikggperden un
15% de valor cada any.

» Elsinteressos del préstec que se li va concdtingresa pugen a 2.500 €.

A partir de la informacié anterior, es demana que:
a) Elaboreu el compte de pérdues i guanys de I'empiféisa a 1,5 punts).
b) Sabent que l'actiu de I'empresa puja a 120.000e€seu patrimoni net a 55.000 €, calculeu i inetgu la rendibilita
economica i la rendibilitat financergins a 0,5 punts).

EXERCICI 2.

La cafeteridMatiner” desitja instal-lar un xicotet forn amb qué elabeta croissants del desdejuni. El forn tindra vida Gtil de 2
anys. El desembossament inicial per a la compde &000 €. Els fluxos nets de caixa per als dgs da vida Util serien de 3.800 £
el primer any i 1.600 € el segon.

a) Quina seria la taxa interna de retorn de la inggfBIR)?(Fins a 0,75 punts).
b) Calculeu el VAN per a una taxa de descompte del #¥iqueu si la cafeteria escometria la inversidbaaquesta taxa de
descompte(Fins a 0,75 punts).
c) Amb els resultats dels apartats anteriors i sesmsediculs addicionals, indiqueu si la cafeterieoe®etria la inversio per ja
una taxa de descompte del 10%. Justifiqueu la stggbins a 0,5 punts).




OPCIO B

PREGUNTES CURTES (Contesteu raonadament les sis ggtions. Cada una d'elles val fins a un punt)

1. Que significa responsabilitat il-limitada de lespeeses? Citeu un tipus de forma juridica la resgufigt del qual siga

il-limitada.
2. Enuncieu tres factors de localitzacio rellevantspena empresa dedicada a la prestacié de selweiparacio i programac
d'equips informatics.
Reclutament de personal i seleccié de personalelsdwateix? Justifiqueu la resposta.
Definiu qué és mercat potencial i poseu un exemple.

ar®

Expliqueu la diferéncia entre ambdos fonts de fpaament.
6. Descriviu qué és dhctoring.

EXERCICIS NUMERICS (Realitzeu els dos exercicis prposats. Cada un val fins a dos punts)

EXERCICI 1.
L'empresa‘Juganer”, dedicada a la fabricacié de joguets electronitgorta dels Estats Units una peca d'acoblament jareun
unitari de 6,50 €. L'empresa es planteja si liregsa més continuar important eixa peca o produgith mateixa. Per a prendre
decisié més adequada realitza un estudi segonsaepegpduir aquesta peca li suposaria uns costos finuals de 50.000 € i un ¢
variable d'1,50 € per unitat.

a) Si les previsions de produccié per a l'any que & de 8.000 unitats, qué li interessa més a l'esaprienportar @
fabricar ella mateixa la peca? Justifiqueu la resp¢Fins a 0,7 punts).

b) A partir de quin nivell de produccié anual li irkesa més produir la pe¢a ella mateixa en compiepattar-la?)
Justifiqueu la respostérins a 0,7 punts).

c) Representeu graficament la decisié de produir @itap d'aquesta empresa i interpreteu el gréfias a 0,6 punts).

EXERCICI 2.
Es disposa de la segiient informaci6 d'una empestiaatia a la comercialitzacié d'ordinadors:

« El capital ascendeix a 12.000 €.

e Té en el seu magatzem ordinadors preparats penvarsgs per import de 15.500 €

« Els ordinadors que utilitza I'empresa en les ofisil van costar 2.500 €, i 'amortitzacié acumala&d de 1.500 €.
e Els deutes amb proveidors ascendeixen a 3.200 €.

« Elresultat obtingut en aquest exercici és de 1881

e Els programes informatics que utilitza per a laigdsvan costar 1.800 € i es troben amortitzatsie 80%.

e Té factures pendents de cobrament dels seus glientalor de 5.800 €.

e Té una furgoneta el preu d'adquisicio de la qualerade 37.500 € i es troba amortitzada en un 60%.

« Lareserva legal ascendeix a 5.900 €.

» Els deutes amb entitats financeres s6n de 9.080 fiaura de comencar a tornar aquests deutesdicisad? anys.
e Té5.450 € en comptes corrents.

A partir de la informacié anterior, es demana que:
a) Elaboreu el balanc de I'empref&ins a 1,5 punts).
b) Calculeuiinterpreteu la rendibilitat financeraléenpresa(Fins a 0,5 punts).

Davant de la necessitat de financar la inversidgalempresa, es valora I'oportunitat de sol-licitapréstec o un credit bancari.
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ECONOMIA DE L’EMPRESA ECONOMIA DE LA EMPRESA

BAREM DE L'EXAMEN: Cada pregunta breu val un maxim d’'1 punt. Cada exercici numeric val un maxim de 2 pnts.
Per a realitzar I'examen es permet I'Us de calculagta basica no programable.

BAREMO DEL EXAMEN: Cada pregunta corta vale un nmgide 1 punto. Cada ejercicio numérico vale un méxde 2 puntos
Para realizar el examen se permite el uso de ealotd basica no programable.

OPCION A

PREGUNTAS CORTAS (Conteste razonadamente las seig@stiones. Cada una de ellas vale hasta un punto)

1. ¢Qué es laresponsabilidad social de la empresa?

2. Enrelacién con las estrategias de crecimient@a@sgripresa, diferencie entre concentracién (intégraweertical y horizontal.

3. Ademas de los factores econémicos (compensaciortania directa y en especie), existen otros fastdeemotivacion de Ig
recursos humanos de la empresa. Describa dosogde ell

4. Desde un punto de vista dearketing los mercados pueden dividirse en mercados deunen® industriales. Defina amb
tipos.

5. Ponga un ejemplo de coste fijo y otro de costeabgide una empresa de fabricacion de boligrafissifiue su respuesta.

6. ¢En qué consiste el concepto de I+D+i?

EJERCICIOS NUMERICOS (Realice los dos ejercicios popuestos. Cada uno vale hasta dos puntos)

EJERCICIO 1.
Se dispone de la siguiente informacion sobre IgseBos y gastos anuales de una empresa dedicadaamnkrcializacion d

productos hortofruticolas:

» Las ventas de fruta ascienden a 125.450 €.

* La seguridad social a cargo de la empresa es @8 £€.5

e El camion con el que distribuye las mercanciaglwetalquilado, lo que le supone un desembols@d¥Q € anuales.

e Elimpuesto sobre el beneficio supone el 30% drlltado antes de impuestos.

e Las compras de frutas ascienden a 42.470 €.

e Losrecibos de la luz y el agua suman un total.d4QL€.

« Dispone de unas inversiones en deuda publica chenlgenerado unos intereses de 3.200 €.

* Los sueldos y salarios del personal de la emprsdes 35.000 £.

* Los inmovilizados que posee la empresa los adgpaid150.000 €. Se sabe que dichos inmovilizadesipn un 159
de dicho valor cada afio.

* Los intereses del préstamo que se le concediémpaesa ascienden a 2.500 €.

A partir de la informacién anterior, se pide que:
a) Elabore la cuenta de pérdidas y ganancias de leesmfHasta 1,5 puntos).
b) Sabiendo que el activo de la empresa asciende HAUARE, y su patrimonio neto a 55.000 €, calculmterprete |q
rentabilidad econdmica y la rentabilidad financi€kasta 0,5 puntos).

EJERCICIO 2.
La cafeteridMatiner” desea instalar un pequefio horno con el que elaloseroissantsdel desayuno. El horno tendra una vida {
de 2 afos. El desembolso inicial para la compieex 000 €. Los flujos netos de caja para los dos de vida Gtil serian de 3.800
el primer afio y 1.600 € el segundo.

a) ¢ Cudl seria la tasa interna de retorno de la iibre($IR)? (Hasta 0,75 puntos).
b) Calcule el VAN para una tasa de descuento del 4i#tdigue si la cafeteria acometeria la inversiéon esta tasa d
descuento(Hasta 0,75 puntos).

c) Con los resultados de los apartados anteriores lyasier calculos adicionales, indique si la cafetecometeria la inversian

para una tasa de descuento del 10%. Justifiquespuesta(Hasta 0,5 puntos).
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OPCION B

PREGUNTAS CORTAS (Conteste razonadamente las seigastiones. Cada una de ellas vale hasta un punto)

1. ¢Qué significa responsabilidad ilimitada de lasresgs? Cite un tipo de forma juridica cuya resgulidad sea ilimitada.

2. Enuncie tres factores de localizacién relevantes pma empresa dedicada a la prestacion de sexvit@oreparacién
programacion de equipos informaticos.

3. Reclutamiento de personal y seleccién de persgeah lo mismo? Justifique la respuesta.

4. Defina qué es mercado potencial y ponga un ejemplo.

5. Ante la necesidad de financiar la inversion de amgpresa, se valora la oportunidad de solicitar i&stamo o un crédito
bancario. Explique la diferencia entre ambas fuedeefinanciacion.

6. Describa qué es &ctoring

EJERCICIOS NUMERICOS (Realice los dos ejercicios pppuestos. Cada uno vale hasta dos puntos)

EJERCICIO 1.
La empresdJuguetdn”, dedicada a la fabricacion de juguetes electroniogsorta de Estados Unidos una pieza de ensanilage
precio unitario de 6,50 €. La empresa se plantiaisteresa mas continuar importando esa piezadupirla ella misma. Para tomar
la decisibn mas adecuada realiza un estudio sdgiiraleproducir esta pieza le supondria unos cdigtessanuales de 50.000 € y un
coste variable de 1,50 € por unidad.

a) Silas previsiones de produccion para el proximm soh de 8.000 unidades, ¢qué le interesa masmapieesa: importar
o fabricar ella misma la pieza? Justifique la respalHasta 0,7 puntos).

b) ¢A partir de qué nivel de produccion anual le edarmés producir la pieza ella misma en vez dertamp@? Justifique
su respuestgHasta 0,7 puntos).

c) Represente graficamente la decision de producipoitar de esta empresa e interprete el grafitasta 0,6 puntos).

EJERCICIO 2.
Se dispone de la siguiente informacion de una esaptedicada a la comercializacion de ordenadores:

« El capital asciende a 12.000 €.

« Dispone en su almacén de ordenadores preparadosgrarendidos por importe de 15.500 €

* Los ordenadores que utiliza la empresa en susafide costaron 2.500 €, siendo su amortizaciomalada de 1.500 €.
e Las deudas con proveedores ascienden a 3.200 €.

« Elresultado obtenido en este ejercicio es de D301

e Los programas informaticos que utiliza para suigedé costaron 1.800 € y se encuentran amortizadas) 80%.

« Dispone de facturas pendientes de cobro a sugedigor valor de 5.800 €.

< Dispone de una furgoneta cuyo precio de adquisitiérde 37.500 € y se encuentra amortizada en 4n 60

e Lareserva legal asciende a 5.900 €.

« Las deudas con entidades financieras son de 9.000 deberd empezar a devolver dichas deudas dexstied de 2 afios.
« Dispone de 5.450 € en cuentas corrientes.

A partir de la informacién anterior, se pide que:
a) Elabore el balance de la emprgstasta 1,5 puntos).
b) Calcule e interprete la rentabilidad financierdadempresa(Hasta 0,5 puntos).







